

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház. Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. n. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemllet. Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Hivatalos órák: reggel 6 órától este 6-ig.

A magyar-lengyel egyezmény

Az elmúlt hét végén aláírták Varsóban a magyar-lengyel barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezményt. Bennünket ma Lengyelországhoz erős érdekszálak kapcsolnak, de ennek a szerződésnek mély érzelmi alapjai is vannak. A történelemben nincs még egy olyan tartós és őszinte barátság, mint a két nemzet messze a középkorig visszanyúló barátsága. A népek életében ezek az érzelmi kapcsolatok is fontosak. Kétségtelen az, hogy a két nép rokonszenve mélyen benne él mind a magyar, mind a lengyel lelkekben. Egyetlen ország Lengyelország, mellyel sohasem volt háborunk. A két nép fia a múlt vérez csatáiban mindig mint barátok és szövetségesek találkoztak össze. A két nép történelme sok hasonlóságot mutat: mind a kettő sokat vészelt és áldozott nemzeti létéért. A középkorban összekapcsolta a magyar és lengyel népet két közös uralkodója, Báthory István és maguk, ma is egyik legnagyobb uralkodójuknak tartják. Még szorosabbra fonódott a két nép kapcsolata II. Rákóczi Ferenc szabadságharcánál.

Az újkorban, amikor a szabadság szelleme megérintette a népet, a magyar és a lengyel nép ismét egymásra talált. Az 1830-ik évtizedben a szabadságharcok után a magyar társadalom szívét, a jobb módú családoknál valóságos lengyel kultuszt csináltak: legelőbb megígízték egymásnak, hogy egymás mellett fogják megvédeni a szabadságukat. Kölcsey gyönyörű bátorsággal emlékeztet meg a legyelt nép harcairól. Bajza József ódát szentelt a lengyel hősöknek. Kosciuszko-nak Lengyelország legnagyobb hőseinek legendája magyar földön is szövedött. A 48-as magyar szabadságharcban a lengyel nép fia is vészelt. A lengyel légió hősiessége kitartott egészen szabadságharcunk végéig. Kossuth menekült, Kölcsey gyönyörű bátorságát ismert. Bem lengyel tábornok volt a magyar szabadságharc egyik legnagyobb hadvezére.

A magyar-lengyel barátság, amely a középkorban és még sokáig az újkorban is csak a rendi nemességre terjedt ki, az idők folyamán átszivárgott a nép közé. A magyar-lengyel barátság ma nem az előkelők és főuraké, hanem két demokratikus népek igazi barátsága.

A most aláírt egyezmény belekötött bennünket Lengyelországgal együtt abba a nagy szövetségi rendszerbe, melyet a Szovjet-Unió kezdeményezett és amely összefogja barátj szövetségben a kelet-európai népeket. Ennek az egyezménynek célja köztudott: beállítani, tovább ápolni mindkettünk közös célját, a népi demokráciát; a külpolitikában pedig együttműködni a világ békejének megszilárdításán.

A moszkvai rádió méltatta a most aláírt lengyel-magyar szerződést, amely — mint a kommentátor megállapította — „figyelmeztetés mindazok számára, akik új agressziót terveznek Európában és visszatérő azokat a nagyjelentőségű politikai és szociális változásokat, amelyek a második világháború befejezése után Közép-és Kelet-Európa országában végrehajtottak.”

Zürzavar, teljes pangás, kilométerekre terjedő emberkigyó a nyugatnémet-országi pénzreform nyomán

Berlin. A három nyugati megszállási övezetben megkezdődött a pénzreform. Sok helyen 5-7 órát kellett állni az emberekké a csere végrehajtó hivatalokban. Több városban a sor elérte az öklömért. Münchenben az emberek tíz óra hosszáig álltak sorban. Hamburgban 10 órák kezdtek meg a pénzreformer a megígírt 7 óra helyett és emiatt a feldühödött tümeg áttörte a rendőrség záróvonalát. A pénzreformer előtti napon kényerrel sem lehetett vásárolni a régi pénzért. A kettős övezet gazdasági körei a munkanélküliség növekedését várják.

Nyugat-Németországba érkező hírek arról számolnak be, hogy a pénzreform következtében teljes pangás állt be a gazdasági életben. Az üzletekben nincs vevő, a villamosok majdnem üresen közlekednek az embereknek egy fillér sincs a zsebukban, éheznek és nélkülöznek. Senkinek sem tudja meddig tart ez az állapot. A régi

pénz beváltása egyáltalán nem folyik olyan simán, mint ahogy a hivatalos jelentésben állítják. A hatóságok kénytelenek voltak a beváltási határidőt meghosszabbítani. (MTI)

AMERIKÁBA VANDOROL A NÉMET ARANY

London. A kedde virradó éjjel néhány amerikai repülőgéppel német aranyrudakkal Londonba érkezett. Kedden délelőtt még 20 repülőgéppel várnak a német Reichs Bank utolsó 15 millió font értékű aranyával. Az angol bank körében lemondóan jegyezték meg, hogy a német arany követi az angol arany útját az Egyesült Államokba. (MTI)

SZOKOLOVSKI TÁBORNAGY TILTAKOZÁSA AZ AMERIKAI KAIK VISELKEDÉSE MIATT

Lipcse. Szokolovszki tábornagy hétfőn Clay tábornok, amerikai

főparancsnokhoz intézett levelében visszatért azokra az eseményekre, amelyek a berlini parancsnokság legutóbbi ülésén történtek. Hangsúlyozza, hogy az amerikai kiküldött terhelte a felelősség ennek az ülésnek félbeszakadásáért. Hawley ezredes, amerikai kiküldött az ülés folyamán csaknem kategórikusan visszautasította valamennyi szovjet részről elhangzott javaslatot s ezzel a viselkedésével megszegte az udvariasság legelenőbb követelményeit. Minden komoly indok nélkül elhagyta az ülés termetét és ezzel a magatartásával lehetetlené tette a szovjet kiküldöttek számára a tárgyalások folytatását. Szokolovszki tábornagy levelében méltatlannak minősíti Hawley ezredes viselkedését és tiltakozik az ellen, hogy amerikai részről ilyen viselkedéssel lehetetlené tegyék a szövetséges parancsnokság zavar-talan munkáját. (MTI)

Molnár Erik külügyminiszter nyilatkozata Magyarország külpolitikájáról

Molnár Erik külügyminiszter Varsóban a magyar-lengyel barátsági szerződés aláírása után sajtókonferencián fogadta az újságírókat.

Kijelentette többek között, hogy Magyarország külpolitikája: békepolitika. Meg akarjuk védeni nemzeti önállóságunkat és biztosítani akarjuk demokratikus fejlődésünket. Mindennek előfeltétele a béke biztosítása. Ezt a célt szolgálják azok a barátsági és kölcsönös segélynyújtási szerződéseink, amelyek senki ellen nem irányulnak. A magyar békepolitika legjobb támasza az őszinte és baráti viszony, amely bennünket felszabadítóhoz, a Szovjet-Unióhoz fűz.

— Ami az általános nemzetközi helyzetet illeti Magyarországnak, mint kis országnak nem lehet az a feladata, hogy Kelet és Nyugat között a hidat, vagy a közvetítő szerepet játssza. Magyarországot, mint a nemzetközi élet tényezője el van tőlükve arra, hogy a függetlenségét és békéjét fenntartsa, együttműködve a Szovjet-Unióval és a népi demokratikus országokkal. Magyarország békepolitikájával járulhat legjobban hozzá a nemzetközi viszonyok normalizálásához.

Politikánk saját önállóságunk kiépítésére irányul, elsősorban feladatunknak saját országunk gazdasági és politikai rendjének konzolidálását és kiépítését tartjuk, de természetesen ugyanakkor a legmelegebb baráti viszonyt kívánjuk a szomszédos és nem szomszédos népi demokratikus országokkal is fenntartani. Azok a kapcsolatok, amelyek bennünket a Szovjet-Unióhoz és a népi demokrácia országaihoz fűznek egyáltalán nem akadályai annak, hogy a nyugati országokkal gazdasági kapcsolatainkat kiépítsük. A gazdasági kapcsolatok kifejlésére törekvünk és az ország újjáépítése ezen az úton eredményesebben szolgátható, mint a Marshall-terv útján, mely megkötésével volna szabadságunkat korlátozta volna.

— Magyarország jövőjét illetően — felelősségem — határozottan optimista. A legközelebbi évek minden oldalán a magyar demokrácia erőteljes fejlődésének jegyében fogunk lezajlani. Azt az ellenzék, amely a népi demokráciával

szembeszáll, elsősorban azzal fogjuk meggyőzni, hogy bebizonyítottuk: a népi demokrácia a legalkalmasabb eszköz arra, hogy sokakat szenvedett országainkat a béke és a felemelkedés útjára vezesse.

Ítélet az esztergomi izgatási bűnyűben

A budapesti népbíróság különválasztva tegnap tárgyalta Szentey Ferenc az esztergomi érseki tanácsból kizárva tanulókat és tanítványokat, akik a bíróság előtt elismerték a bűnyűt.

Szentey Ferenc, valamint Németh Lajos hittanár és dr. Biborka Ferenc osztályfőnök a demokrácia ellen izgatották a tanulókat és a felekezeti gyűlést felkeltették alkalmas kijelentéseket is tettek. A diákok ellen azért indult eljárás, mert az év június 12-én tüntettek az épület előtt elvonuló honvédek ellen.

A tanárok kihallgatásuk során bűnyűnek érezték magukat. Nagy részt beismerték, hogy helytelen irányban vezették az ifjúságot, a demokráciaellenes és antiszemita kijelentésekre azonban nem akarnak emlékezni. A fiatalok vádlottak a kihallgatás során elmondották, hogy az intézet tanárai demokráciaellenes szellemben nevelték őket. A tanároktól csak azt hallották, hogy kifogásolják a föld-reformot, tiltakoznak az állami iskolák ellen, mert az iskolák államosítása megszünteti a hitoktatást. A tanárok általában a demokratikus rendszer megszűnésében reménykedtek és arra biztatták őket, hogy ne járjanak az államosított iskolákba, várjanak egy-két évet és akkor majd újra visszavonulnak a régi rendet. A kihallgatott diákvádlottak egyöntetűen azt hozták fel mentésgékkül: az iskola nevelési szellemének kö-zön-

hetik, hogy a vádlottak padjára kerültek.

A bíróság kihallgatta a pártfogó tisztviselőt is, aki környezettanulmányt végzett az iskolákban és a fiataloknál. Elmondta, hogy a diákok szelleme és az iskolai szellem általában nem felel meg a demokrácia követelményeinek.

Meghallgatta a bíróság a fiatalok szüleit és gyámságait is, akik szerint a gyermekek ellen eddig semmilyen tekintetben nem merült fel kifogás.

A bíróság ezután az iratokat ismertette, majd a népgyűlés mondogatta el vádbeszédét. A tanárokat szigorú büntetés kiszabását kérte, hogy minél hosszabb időre el legyenek vonva a lehető legtovább, hogy káros munkát fejlessenek ki. A többi vádlottat meg kell menteni a demokrácia számára, módot és alkalmat kell adni részükre arra, hogy megfelelő nevelést alkalmazzanak képességüket a jövőben a demokrácia szolgálatába állítsák.

Ezután a védőbeszéd elhangzására került sor, majd a bíróság ítélelhozatalra vonult vissza.

A bíróság bűnyűsnek mondotta ki a vádlottakat a vád tárgyává tett izgatási bűnyűben és azért Szentey Ferencet négy és fél évi börtönre, Németh Lajos öt évi börtönre és dr. Biborka Ferencet két évi és három hónapi börtönre ítélte. A diákok 1-3 hónapi fogház büntetést kaptak, de ennek végrehajtását három hónapi próbaidőre

felhívta a bíróság. Mindhárom elsőrendű vádlottat tízévi hivatalvesztésre és tízévi politikai jogvesztésre ítélték.

Szentey Ferencet börtönbüntetés mellett Esztergomból tízévi kizárásra és lele vagyona elkobzására, dr. Biborka Szebasztian Ferencet vagyona megvédésének elkobzására ítélte a bíróság.

A diákok büntetése jogerőre emelkedett. A tanárok ítélete nem jogerős, mert a népgyűlés, valamint a védelem és az elítéltek is semmisségi panaszt jelentettek be.

Az ítélet indokolásában a népbíróság megállapította, hogy az elítéltek a vád szerint izgatási bűnyűt követtek el.

A Szovjetunió elleni német támadás 7. évfordulója

A moszkvai rádió megemlékezett a Szovjetunió elleni fasiszta német támadás 7-ik évfordulójáról. Megállapította, hogy a szovjet nép nagy hősvető háborúja kezdetét fogva felszabadító háború volt. Az elmúlt háború megmutatta, hogy a szovjet hadsereg mindenütt megállta a helyét, korszerű fegyverrel, megfelelő vezetővel és értékes erkölcsi és anyagi tulajdonságokkal rendelkezett. A háborús úszítók és impertalisták megint új háborút akarnak felidézni, háborús légtörő teremtenek a saját népek körében is, de a világ szabadságszeretői népei emlékeznek még azokra a szenvedésekre és pusztításokra, amelyeket a fasiszta Németország világhuralmi törekvései nyomán kitért háború okozott.

A Pravda többek között azt írja, hogy a háború utáni békes építő munka, a szovjet rendszer ereje, a szovjet népi politikai egységéről beszél. Ma a Szovjetunió a világ demokratikus erőinek élén harcol a békéért és a népi demokráciáért a háborús úszítók ellen.

Rendelet az aratás megkezdéséről

Dobi István földművelésügyi miniszter rendeletet adott ki az összes gazdasági felelősöknek, gazdajegyzőknek, stb., hogy minden lehető körülmények között az aratásnak kellő időben való megkezdése érdekében. Elrendelte a miniszter, hogy a búzát viaszérés kezdetén, a rozstól a viaszérés végéig, a sörárpnak számú tavaszi árpát pedig éret állapotban kell learatni.

Az üszög-fertőzés elterjedésének megakadályozása érdekében a búza aratását az ország minden részében olyan sürgősen, amint csak lehetséges, meg kell kezdeni. Tekintettel arra, hogy igen sok helyen a búza üszöggel fertőzött és a megengedettnél nagyobb mértékben rozssal kevert, a miniszter felhívta a hatóságokat, hogy minden község határában jelöljék ki az üszögtől mentes búzaterületeket, amelyek rozskeverékkel is mentesek és intézkedjenek, hogy az ezekről a táblákról származó hűzát külön csépeljék el és az üszökös, valamint a rozskeverékes búzától külön tárolják.

Gyermek felvételek
Horváth fotóból
Simonffy-utca 1-b.

Útrakészen az újabb hadifogolyvonal

Máramaroszigetről nyert értesülés szerint már útrakészen áll a tizenegyedik hadifogolyvonal, amely több mint ezer hazatérőt hoz. A gyűjtőtáborban több mint három ezer hadifogoly van, akiknek a hazaszállítása még a hét folyamán megtörténik. A nagy-

bocskói híd megrongálódása miatt a foglyokat más útvonalon szállítják Debrecen felé, ami 1-2 nap eltolódást jelent a szállítmányok eddigi érkezését tekintve. A szovjetunióbeli táborokból megérkezett Máramaroszigetre a törzstisztek egy nagyobb csoportja is.

Augusztus 1-re meglesz a közalkalmazottak fizetésemelése

Ismételten hangzottak el hivatalos kijelentések arról, hogy augusztus 1-ével fizetésemelést kapnak a közalkalmazottak. Ez az elhatározást az erre lehetővé, hogy a Szovjetunió elengedte hátralevő jövételi kötelezettségeink 50 százalékát.

Az államháztartás deficitmentessége és az ígérkező kedvező termés is közrejátszottak abban, hogy a kormány úgy határozott: a közalkalmazotti fizetésemelést augusztus 1-ével feltétlenül végrehajtja.

A részletek tekintetében még nem történt döntés, annyi azonban már biztosra vehető, hogy a legnagyobb fizetésemelést, 20 százalékot, a pedagógusok kapják. A többi közalkalmazotti kategória

fizetési többlete előreláthatólag 15 vagy 17 százalék lesz.

Az eddigi nyilatkozatok alapján feltehető az is, hogy a fizetésemelés lineáris lesz, tehát egyforma százalékkal emelkedik valamennyi fizetési osztályban.

A közalkalmazotti fizetések, a nyugdíjak, kegydíjak és az alkalmazotti tiszteletdíjak ezidőszakra közel 130 millió forint havi kiadást jelentenek. Ez a kiadás a fizetésemelés következtében meg fogja haladni a havi 150 millió forintot. A kiadási többlet már az 1948 augusztus-decemberi költségvetési időszakra várhatóan előirányzatánál gondolkodik, úgyhogy a fedezetet már a költségvetés összeállításakor előteremtették.

Egy héttel elhalasztották a debreceni kiállítás megnyitását

Mint értesülünk, a Budapesti Nemzetközi Vásár tartamának meghosszabbítása miatt a kiállítási központ úgy intézkedett, hogy a Debreceni Vásár június 26-ra

tervezett megnyitását halasszák el. A Debreceni Vásár igazgatósága ehhez képest elhatározta, hogy a kiállítást július hó 3-án nyitja meg.

Hány felekezeti iskolát vett át az állam

A felekezeti iskolák állami tulajdonbavételére az egész országban zavar és fennakadás nélkül megtörtént. A kultuszminisztériumban most összegezték azoknak az iskoláknak számát, amelyek az államosítási törvény alá estek. Államosítottak 2797 római katolikus, 141 görög katolikus, 385 református, 32 izraelita, 18 görög keleti és 1 unitárius iskolát. Ezekben az iskolákban 9993 római katolikus,

321 görög katolikus, 856 evangélikus, 3485 református, 186 izraelita, 20 görög keleti és 1 unitárius felekezeti pedagógus tanított. A tanulók megoszlása a következő volt: római katolikus iskolába 439.525, görög katolikus iskolába 16.382, evangélikus iskolába 34.264, református iskolába 151.548, izraelita iskolába 3488, görög keleti iskolába 451 és unitárius iskolába 30 tanuló járt.

Törökbálinti összeesküvők a népbíróság előtt

A budapesti népbíróság összehívta vádjait emelte Dulácska László gazdálkodó, Hajtó Géza alkalmi munkás, Szakolai Vajk érettségizett fiatalember, Dulácska Endre középiskolai tanuló, Csüdör Árpád bankhivatalt segéd-tiszt, Tóth Pál órásmester, Orosz Lajos tanító, Gyurascik Géza munkás, Bial Mária háztartásbeli, Csurgó Tibor hentes, Herkai Tamás főiskolai hallgató, Máté Zoltán egyetemi hallgató és Krupár Géza szigorló bányamesternek a törökbálinti lakosok ellen.

rült a népbíróság elé.

Hajtó Géza elmondta, hogy a Független Ifjúság szervezetében ismert meg Dulácskát és többi vádlottársát. A nála találta két pisztolyt az állította, hogy „biztonsági okokból” szerezte be. A társával folytatott megbeszélések kapcsán a nagyhatalmak között bekövetkező háborúra számítottak.

Szakolai Vajk kijelentette, hogy csak fegyverreltegetésben érzi magát bűnösnek. Két pisztolyt és többszáz töltényt rejtgetett a lakásán.

Szakolai az elnök több részletkérdésére nemmel válaszolt, mire az elnök elébetárta a rendőrség előtt tett részletes beismerő vallomását. Azonban ennek ellenére is megmaradt tagadása mellett. Ezután Dulácska Endréc hall-

gatták ki. Ő is tagadta bűnösségét és visszavonta a rendőrség előtt tett részletes beismerő vallomását. Bányászok viselt dolgáról sem akart tudni, de arról sem, hogy demokráciellenes mozgalmat szervezett.

Szünet után a bíróság még hat vádlottat hallgatott ki, akik valamennyien tagadták bűnösségüket és azal védekeztek, hogy semmiféle összeesküvőről és Dulácska terveiről semmit sem tudtak. Az elnök felolvasta előttük a rendőrség, majd az ügyész előtt tett vallomásukat a vádlottak azonban megmaradtak a tagadás mellett.

A bíróság szerdán folytatja a tárgyalást.

Fele áron lehet építkezni az új könnyű betonból

Budapest, A Műszaki Ertelmiségi Hét keretében Boncz Jenő építésmérnök a Beocini Cementgyár Unió vezetője előadást tartott arról az új könnyű betonanyagról, amelyet a gyár sepi telepén állítottak elő. Az új könnyű beton súly fele az eddigi használatos betonanyagának. Abból az összegből, amely eddig egy ház felépítéséhez volt szükséges, két épületet lehet emelni. Az új anyag szilárdsága nagy. Hőszigetelő képessége nagyobb, mint a tégláé. Vízrel egyáltalán nem szív magába. Az új könnyű beton alkalmazása a felére csökkenti az építkezési költségeket.

Három évi börtön a lázító plakátért

A közelmúltban Búdszentmihályon Veress József és Zágoni Lajos bűdzsentmihályi lakosok igazgató tartalmú plakátot készítettek. Veress adta a megbízást, Zágoni készítette el a plakátot, amelynek felirása ez volt: „Paraszt ne hagyd magad”, a kép és a szöveg meg vizsgálást tartalmazó, a bezerélgatás megtagadására hívta fel a lakosságot és demokráciáért elenés kijelentéseket foglalt magában. A két tettest kedden vonta felelősségre a debreceni népbíróság dr. Eöry Kálmán tanácsa. A vádlottak beismerő vallomást tettek. A népbíróság Veress 3 évi börtönre, Zágonit 1 évi fogházra ítélte. A népbíróság megengedte, Veress és Zágoni enyhítésért fellebbeztek.

Kötélállati halálra ítélt a népbíróság egy nyilas gyilkost

Budapest, A népbíróság kedden tárgyalta Veinhardt János kereskedő-pénzügyt, aki a Kapas-utcai nyilas-párti fegyveres pártizgatósága volt, részt vett a pártizgatósági személyek kidobásában, az ellenállás próbálkozásait súlyosan bántalmazta. A bíróság Veinhardt jámbor bűnösnek mondta ki a törvény szerinti halálra és vagyonának elkobására ítélt. Az elítélt és vádló kegyelmet kért.

Közélet

A július 1-én életbe lépő élelmiszerjegyeket a Közéletmezési ügyosztály igazolás alapján ki fogja kézbesíteni. A kézbesítés június hó 23-án délután 4 órakor (szerdán) fog megkezdődni. Felhívja az ügyosztály az igénylőket, hogy a kézbesítés időpontjában 16 órától 21 óráig a lehetőséghez képest tartózkodjon a lakáson egy olyan felelős nagykorú személy, aki a kézbesített jegyek átvételét eszközölheti továbbá a térfeles díjat, a jegyek árát azonnal ki fogja fizetni. A kézbesítést a Közéletmezési ügyosztály igazolvánnyal el látotttisztviselői végzik. Közéletmezési ügyosztály.

Búzdara kiosztás. A június havi 0-1 éves gyermekek részére rendszeresített csecsemőjegy listát I-II. hét szelvényére 120

APOLLO MOZI
Debrecenben először!
Dumas világhírű regénye, amerikai film
Korzikai festőviték
Szerelem, bosszú, keland és romantika
Fősz.: Douglas Fairbank jr., Ruth Warrick
Douglas Fairbank kettős főszerepben
Előadások hétköznap: d. u. 5, 7, 9, vas. és ünnepekre 11, du. 3, 5, 7, 9 óra
Telefon: 194.

METEOR MOZGO
Szécsény, csütörtök
Ez a villa eladó
Köbös Gyula, Csikós Rézsi, Biliczki Iván, Juvay Ida, Czuczor Vereszkény kacsagáti magyar vígjátéka.
Előadások: 4 óra és 8 óra

Kg. búzadara szereshető be az alábbi kereskedőknél: Hangya I. Rózsa utca, Hangya II. Piac u. 40., Konzum szövetkezet Cegléd u. Ált. Fogy. Szöv. Csapón. 35. Ált. Fogy. Szöv. Vár-u. Közületi Szövetkezet Hatvan u. 11. Volt Hadifogoly Szöv. Püspöki palota Vojtík Zoltán Márton Kálmán Közéletmezési ügyosztály.

Kultuszminiszteri köszönet

A felekezeti iskolák államosításáért vívott küzdelem során az ország minden részéből nap-nap után a táviratok és levelek százaival keresték fel Ortulay Gyula kultuszminisztert kifejezést adva a magyar közoktatási egységességéért felelt értett általános örömeinek. Ortulay Gyula miniszter ezúttal mond hálás köszönetet azoknak a szervezeteknek és magán-személyeknek, akik a küzdelemben buzdító sorokkal támogatták.

Végeztek a MINSz Humanista Dekaton versenyei

Kora tavasszal érdekes versenyszorozatot indított a Magyar Ifjúsági Népi Szövetség. Az első forduló az iskolák, a következők majd az ifjak és fiatalok számára rendezetnek meg. A verseny lényege a következőkben állott: Minden iskola nátsága 12 tagú csoportot állít ki, a ezeknek 12 tagján kell versenyezniük egymással, megnevez: 1. kézilabdatorna (kör-mérkőzés), 2. 2x5x100-as staféta, 3. valótudás, 4. 2x5-ös tavolugrás csapatverseny, 5. sakk, (lányoknak szavalókörös), 6. szabaddobás sorozat, 7. egy városról, uzem, vagy iskola szociográfiája, 8. néptánc, 9. népdal, 10. valamilyen képzőművészeti munka.

A versenyek, melyeknek megrendezése Lemhényi Jeno elnök, Juhász Tibor a MINSz kulturális vezető, Nagy Imre titkár és Kertész István szervező érdeme a nyelvből vettek: Utalag kiértekeve a versenyeket feltettlen jó kezdeményezésnek tartjuk azokat. A jövőben is feltétlen meg kell azokat rendezni, nem csak azért mert igen érdekesek, hanem azért is, mert a tömegek sokoldalú művelését előzzék, Egyenlő arányban képviselve vannak benne a szellemi tudományok, a művészetek és a sport különböző ágai is. Tömegjellegűre vonatkozóan csak annyit kívánunk megjegyezni, hogy csak az az iskola számára kiírt első forduló mintegy 300 aktív versenyzőt mozgalt meg.

A tíz versenyág eredményeinek összehasonlítása után a végső állás a következő: Futball: 1. Piarista gimn. 61 p. 2. Allami gimn. 1. 61 p. 3. Tanítóképző 1. 57 p. 4. Tanítóképző II. 6. Gyak gimn II. 6. Allami II. 7. Allami III. 8. Tanítóképző III. Lányoknál: Dózi gimn I. 78 p. 2. Kereskedelmi I. 75 p. 3. Dózi tanítóképző I. 64 p. 4. Dózi tanítóképző II. 5. Kereskedelmi II. 6. Dózi gimn II.

A két győztes csapat versenyzői: Artner László, Baecker László, Csernus István, Eltőtt Ödön, Kötő István, Krek Lajos, Magyar János, Maklói Sándor, Mátyas János, Morvai Otto, Soos Károly, Varga István, Kato Klára, Ménes Eva, Németh Janka, Oláh Sára, Sipos Erzsébet, Szabó Anna, Szakály Eva, Szalai Eva, Tibos Sára, Tolnai Iren, Ungvary Magda, Wolafkó Nandine. — J. r.

A totó 36. fordulójának eredményhirdetése

A Totó 36. fordulójára 247.166 szelvény érkezett be. Az egyes csoportokban a következő nyereményeket fizetik ki:

I. csoportban 12 találattal fejenként 213 forintot nyert 638 pályázó, II. csoportban 11 találattal fejenként 14 forintot nyert 9450 pályázó, III. csoportban 10 találattal fejenként 380 forintot nyert 35.462 pályázó. A II. és III. csoport nyereményeiből nem vonják le a 20 százalékos nyereményszállítást.

Vigszínház
ma utóljára
A modern Pál-utcai fiúk
Timur és bandája
Kedves, szórakoztató film!
Előadások: 4 óra és 8 óra.

Halálra ítélték Karmasint

A pozsonyi népbíróság kedden délután kétnapos tárgyalás után baláraitélté Franz Karmasint, a szlovákiai németiség volt vezetőjét, távollevő náci bűnösit hazaárulásban és a németekkel való együttműködésben mondták ki bűnösnek.

Svédország ragaszkodik semlegességéhez

Stockholm. Unden svéd külügyminiszter Stockholmban tartott beszédében beszámolt a közös védelmi rendszer ügyében Norvégiaval és Dániával folytatott tárgyalásokról. Ezek a tárgyalások — mondotta a külügyminiszter — nem vezettek formális szerződéshez. A három ország megegyezett abban, hogy a jelen pillanat nem alkalmas politikai vagy katonai szövetség megkötésére. Svédország továbbra is kitart semlegességi politikája mellett — mondotta a külügyminiszter. — (MTI)

Fegyveres összeütközés a Haganah és Irgun között

Tel-Aviv. A Haifa és Tel-Aviv közötti országúton az Irgun osztagai összecsaptak a zsidó hadsereg csapatjaival. Az Irgun-harcosok ugyanis nem akarnak beegyezni abban, hogy az Irgun megszűnjék és őket a rendes hadsereg sorába állítsák.

Asbóth másodszor is győzött

A wimbledoni nemzetközi teniszverseny küzdelmei során kedden a férfi egyes második fordulójának küzdelmeire került a sor. A küzdelmek során nagy meglepetést keltett, hogy az orosz Cuclit, öt játszmában legyőzte a szövetségesek legjobb játékosát: Dronit. Asbóth a második fordulóban is könnyen győzött. Asbóth — Haanes (norvég) 7:5, 6:4, 6:1.

HIRDETME NY

Felhívom a gazdaközönség figyelmét, hogy rendező értelemében, minden gazda kérésére a kukoricamoly felől hirtőanyagok irása előlából az előző év terméséből származó kukoricának (tengernek) koróját (kukoricaszar) és eszűkját, valamint a tengeri kórját, a megszártva eltett oszlamédét, cirok szarát, cirokszakált minden év június hó 15-ig felhasználni, vagy amennyiben azokat fel nem használta volna, a kukoricamoly pillélnék a r.p.ülésnek megakadályozására alkalmas módon elraktározni, vagy megsemmisíteni, koritis készítésre, felfedezésre, valamint a mezőgazdaság körében használatos egyéb építmények lefestésére, csak egy évvel régebbi kukoricaszarát lehet felhasználni.

Aki a védekezésre szóló rendelkezést elmulasztja, vagy a terület megszegi kihágást követ el. — Polgármester.

A Képzőművészeti, Szabadiskola elméleti óráinak keretében ma, szerdán fél 7 órakor dr. Koczogh Akos egyetemi m. tanár beszél a „Képzőművészet és giccs”-ről. A rendkívül érdekes előadásra ezúton is felhívjuk az érdeklődők figyelmét. Belépődíj nincs. Az előadások színhelye: Ref. Kollégium, II. em. nagyrájt terem.

Csökkentették a gyümölcskonzevek árát. Az Országos Közéleti Hivatali rendelet értelmében a gyümölcskonzevek felhárulásti repacur onkoltsági értéke, a nyersanyagok konzerváció és izesztó anyagok onkoltsági értékeinek kiszámításánál költségmunként legfeljebb négy forinttal, lehetőleg figyelembe az eddigi 9,60 forinttal szemben, miután a gyárak teljesen adómentes cukrot kapnak a jövőben. A doigzók tehát ezentúl jóval előbban juthatnak hozzá a gyümölcskonzevekhez.

A francia rádióban hétfőn este rádiójátékban benutatták Petőfi „János vitézét”. Az előadást a svájci, a luxemburgi és a belgiumi adók is közvetítették.

Meghosszabbították

a centenáris
Budapesti
NEMZETKÖZI VÁSÁRT
vasárnap, június 27-ének este 8 órájáig.

A vásárigazolványok árusítása szerte az országban tovább tart. Minden utazási és egyéb kedvezmény a vásárigazolványokban feltüntetett határidőn túl 6 napig érvényes. — A félárú utazási kedvezménnyel június 27-ének déli 12 órájáig lehet a vásárra megérkezni. — Visszautazásra július 3-ának 24 órájáig érvényes a kedvezmény.

Az újjáépült

HOTEL ASTORIA
BUDAPEST

Ujjonnan felszerelve,
150 szoba, minden modern
komforttal teljesen üzemben.
Mérsékelt árak! A debreceniek kedvelt szállodája!

Az új munkásbíróság első tárgyalása a püspökladányi vádlottak a munkásbíróság előtt

Kedden reggel nagy érdeklődés mellett tartotta az újonnan összeállított debreceni munkásbíróság első tárgyalását. Dr. Baecker József elnöke alatt, 15 vádlottja van a bűnténynek, valamennyi vádlott püspökladányi. Elek Zoltán püspökladányi községi főjegyző, Kirburger István, a közellátási hivatal vezetője, Dalmi Albert MOSZK terménybizományos, Kohajda József péküzemvezető, Földesi Erzsébet, Boross Irén, Keserü Teréz, Zagya Pirokka, a püspökladányi közellátás tisztviselői, Nagy Ferenc gazdálkodó, Fodor Péter, Varga László, Nagy II. Ferenc, Győri Lajos, Baranyi Albert püspökladányi lakosok a vádlottak, ezek közül Elek, Kirburger, Dalmi hónapok óta fogva vannak, börtönőrök vezetik elő őket megbilincselve.

A vád Elek ellen a legsúlyosabb árdragítási, közellátási érdekejt vesztélyeztető bűntett, hivatali sikerkasztás, hivatalos hatalommal való visszaélés stb. bűntette. A vádirat több oldalra terjed és részleteit felsorolja Elek Zoltán és társai ellen emelt vádak. A vád szerint az ellátatlanok részére tárolt búzát árdragítva, 300 forintot áron adta el a köz ének és magánosoknak, a pénzt saját céljaira fordította. A hadigondozottak névsorába hamis neveket írt, illetve iratolt be és így jogtalanul kiutalt magának és a többieknek is nagyobb mennyiségű terményt, ezt is árdragítva értékesítette. Az élelmiszerjegyért a megengedettnél és előírt összegnél többet szedtek be, drágábban árusították, az így begyűlt 20.000 forintot Elek és a beosztott férfi és női tisztviselők osztokodták. Számos elhöz hagonló bűncselekménnyel és visszaéléssel vádolta Elekét és vádlottársait, akik tudtak a visszaélésekről és kisebb mértékben rezszedtek is.

A tárgyalás megnyitása után a védők kérték, hogy az ügyet a munkásbíróság tegye át a rendes bírósághoz, a kérelmet elutasította a munkásbíró. Majd a vádlottak kihallgatását kezdték meg. Elek Zoltán kihallgatása több óráig tartott. Elek nevét a bíróságon vallomást tett.

Az egész délelőtt Elek Zoltán kihallgatásával telt el, délután a többi vádlott kihallgatását kezdték meg. A tárgyalás szerdán reggel folytatja a munkásbíróság, ekkor már a tanúkihallgatásokra is sor kerül. A tárgyalás több napig tart.

Kossuth Lajos ismeretlen levele a Déri Múzeumban

Dr. Szabó Miklós ügyvéd Menes János polgármesternek a. ándékozta felesége családi örökségéből Kossuth Hirlapjának 1848-as első évfolyamát. A kötet első sárgult lapjai között egy eredeti Kossuth-levelet bukkant a polgármester, 1839 október 6-án írta Kossuth turini, Via dei Milie 22 alatti lakásán.

Cimzettje Dolnay Gyula az Irok és Művészek Társaságának a-pító titkára, dr. Szabó Miklós nagybátyja. Az eddig ismeretlen

levélben Kossuth Lajos közli Dolnayval, hogy kérésére 200 darab fényképet elküldött a Dolnay által és zeállított laptromban szereplőknek, akik Kossuth igazai tisztelői voltak. A Kossuth-levél e gyakorlati részén kívül nemes megnyilatkozásait tartalmazza a honzeretnek s az erre nevelés szükségességének. A polgármester a Hirlap kötet és Kossuth-levélét a Déri múzeumnak adományozta.

Uzsonnázatási versenyt, iskolázatási akciót folytat az MNDSz

A Magyar Nők Demokratikus Szövetségének központi helyiségében nagy és sokirányú munka folyik mostanában. Az első és a legkedvesebb a Gyermeknél minél szebb és jobb kivitelezésére irányul. A héten 18 helyen 1500 gyermeket uzsonnáztat meg a MNDSz. A 18 kerületi versenyben áll egymással, s a központ jutalomajándékát is fogja elnyerni, amelyik a legszebb rendezésben, a legjobb uzsonná adta a gyermekeknek. Minden uzsonnáról fotóriporter készít felvételeket, hogy ezáltal is könnyebb legyen az elbírálás. De nemcsak Debrecenben, a vármegye egész területén is megrendezte a Gyermekket a Szövetség, nagy sikerrel. Ugyancsak nagyban készül a MNDSz a július 4-én megnyíló vásárra is. A helyiségben máris fel vannak halmozva a kiállításra kerülő szebbnél szebb tárgyak: gyönyörű szőnyegek, terítők, művészi festési porcellánok és tündéri szépségű óriás ma-

gyár babák.

De még nagyobb szervezkedés is folyik a központban: az iskolázatási akció! Ennek a lenyelve a következő: Az új iskoláiban a kormány minden harmadik gyermeket ingyen tankönyvekkel fog ellátni. Az akció keretében azonban az MNDSz mindent el fog követni, hogy jussanak a gyermekek is ingyen tankönyveket kaphassanak, akikről a kormány egyelőre nem tud gondoskodni. Ezenkívül segí a szövetség az iskolák rendbehozatalában, parkirozásában, s ami talán mindennek fontosabb, beiskolázatási akciót indít, hogy a jövő évben egyetlen iskolakötelező gyermek se legyen, aki körülmenyei miatt nem tud iskolába járni. Az akció keretében fokozottabb mértékben fog megindulni a napközi otthonok létesítése a városban, és a megyében a tannyakon is. S mindez a magyar jövő ígérete, az ifjúság boldogulásáért.

"A demokrácia sohasem lesz a vallás ellensége"

mondotta Nográdi államtitkár Miskolcon

Nográdi Sándor miniszterelnökségi államtitkár a Szabadságharcos Szövetség miskolci nagygyűlésén beszélt vasárnap tízezer főnyi halgatóság előtt. A küzdelem első és döntő szakasza lezárult — mondotta — a parlament megszavazta az iskolaállamosítási törvényt és az egész ország megkönnyebbülten lélegzett fel. Most átvesszük az iskolákat és aki ellenáll, az a népi demokrácia erejével találja magát szemben. Ahogy a reakció nem tudta visszavenni a földet, a szabadságot, a népi demokrácia államformat, úgy most sem lesz sikere. Az izgatokat eltávolítottuk és folytatjuk a felvilágosító munkát, hogy megértessük mindenki-vel: a demokrácia sohasem volt és nem is lesz a vallás ellensége. Mi a békét akarjuk és ha a bitorozó érsék a béke helyett a harcot akarja folytatni állunk elébe.

Részleges tisztújítás a Nemzeti Parasztpártban

A Nemzeti Parasztpárt debreceni szervezete részleges tisztújítást tartott. Burai József elnöki, Kondor Lajos tükári tisztéről lemondott, helyükbe a városi párt-szervezet elnökevé Megyeri Zsigmond újgádat, városi titkárrá pedig Szegedi Miklóst, a Népi Ifjúági Szövetség volt vezetőjét választották meg.

110 méter rézkábel lopott el a Máv műhelytelepen Pencz István 19 éves debreceni lakos. Az egyes bíró lopás miatt 3 hónapi fogházra ítélt.

NEON fényreklám készítés és kerékpárok részletre
MAYER mérnök
Kossuth-u. 12. tel.: 380.

H I R E K

TIED AZ ORSZAG, MAGADNAK EPITED!

— Várható időjárás: Mérsékelt délnyugati, nyugati szél, változó felhőzet, helyenként záporosó, zivatar. A hőmérséklet kissé emelkedik.

— **Ügyeletes gyógyszerárak:** „Arany Egyszervű” Kossuth u. 8. „II. Rákóczi Ferenc” Miklós u. 55. „Árpád Fejedelem” János u. 44.

RADIOMUSOR, Szerda: 6.30: Falművészet, 7.20: Zene, 8: Harc az ép fogakért 8.45: Hangszerek, 9: Jász, 10: Hírek 12: Hírek, 12.15: Asztali zene, 1: Az MDP mezőgazdasági programja, 1.15: Cigányzene, 2.10: Új magyar költők, 2.30: Magyar noták, 4: Énekszámok, 5.10: Hadifogly-híradó, 5.15: Vöröskereszt, 5.30: Szakszervezeti Tanács műsora, 6: Részletek szovjet írók műreiből, 6.35: Rádiózenekar, 7.35: A fa u hangja, 8.35: A tánc és kórusművészet kollegium műsora, 9.15: Énekszámok, 9.45: Időseink kérdése, 10.25: Vöröskereszt, 10.30: Sport, 10.40: Tolo, 10.45: Beszélgetés Székely Mihállyal, 11.15: Zongoraszámok — **Bpest III:** 5: Táncezen, 6: A lágymanósi Szabadegyház Dalkor hangversenye, 8.30: Hangszerek, 7: Fa u hangja, 7.40: Lódás hangszerekkel, 8: Én kszámok, 8.30: A rádió szabadegyháza, 9.15: Sív küldi szívet, 10.15: Hangos híradó, 10.30: Opera.

— **Magántanári próbaelődás.** Mo t tartotta nagy érdeklődés mellett dr. Szele Tibor magántanári próbaelődását a központi egyetem. „Abel féle csoportok” című magántanári előadását a bíráló bizottság elfogadta és dr. Szele Tibort magánanrára képeltette.

— **A debreceni népügyészség** előzetes letartóztatásba helyezte Székely Sándor 41 éves ceglédi tanítót. A vád szerint 1944 év őszén belépet a Hunyadi páncélos hadosztályba, ahol az egyik ezred gazdasági hivatalának főnöke volt.

— **Újabb örözlésvétel történt a nagyhalászi tisztelet és rendezvény kapcsán.** Nagyhalászbán június 1-én az iskolában, a szülői értekezleten felgázolt tömeg rendezettségű okozott, többeket bántalmazott, majd demokráciaellenes kijelentések hangzottak el. Mo t északban Turai Sándor rom. kat. lelkész is előállított és bekísérték a debreceni népügyészségre. A vizsgálat arra terjed ki, hogy nem e Turai igazta és bántotta a tömeget. A lelkész szerdán hallgatja ki dr. Daróczy István népügyész.

— **A Magyar Vöröskereszt** tudósító iroda, Hatvan utca 6. sz. a helyiségében levő átvétele véget jelentkezzenek: Feleki Ferenc Teleki Gyula Spos János, Kovács Dezső Csobánczy, Jolán, Oravecz János Kovács András 1910 Szemeredy Tibor hoztártartói és Muzsika János sógora.

— **A napilót zavarok** újból jelentkeztek. Hétfőn délelőtt megismétlődtek a május 22-én észlelt napilót zavarok. Ennek következtében a rádiók működése is szűnt fel rövid ideig. A meteorológiai intézet jelenéve szerint em már a harmadik ismétlődő napilót zavar.

— **Kölest kaptunk.** Híjdú vármegye és Debrecen közellátási számára az országos közellátási hivatal 450 mázsa kölest utalt. A hivatalás szerint a kiutalt mennyiségből 130 mázsa jár Debrecen lakosainak.

* **POLOSKAIRTAST** címgörzal vagy veszélytelen kontakt-eljárásal: **BOCZKO VEGYÉSZMÉR-NÖK** Rákóczi utca 25.

— **Engedély nélkül tartott** a fegyvert Nánási Gábor debreceni lakó. A törvényszék 4 hónapi fogházra ítélt.

NOVACELL befűző hártya kapható nagyban
Buray Sándor Juhász László Kémény Jenő Kontsek Géza Kft. Ventesi és Lejtner Varga Rezső Fűszerkereskedők Szövetkezet debreceni nagykereskedők.

— **Romániába szökött** a Békés-mébíró Paragi István békescsabai szabósegéd és Nagyváradon a rak. pálinkát lopott, majd visszaszökött magyar területre, ahol a határőrség ellölte. A lopást tagadta a bíróság előtt. Tiltott határátlépés miatt 2 hónapi fogház büntetést kapott.

— **Jegyet bocsátott ki a népbíróság Gyárfás József tárgyalására.** A debreceni népbíróság dr. Eöry Kálmán táblai tanácselnök elnöklete alatt június 24-én, csütörtökön tárgyalja Gyárfás József Győző nyíregyházi ferences áldorópap izgatási bűntényét. Péter Gyárfás március óta a debreceni fővárosi fogházban van. A vád szerint ez év tavaszán Sátoralmi helyen, a rom. kat. templomban, majd a körmeneten, ahol mint magas pap vett részt — demokráciaellenes kijelentéseket tett. Emiatt indult meg ellene az eljárás. A nagy érdeklődésre való tekintettel a népbíróság jegyeket bocsátott ki 100 jegyet adtak ki a bíróságon a nagyközönségnek a tárgyalásra csak belépőjegy mellett lehet belépni. A vádható ágot dr. Farlag Sándor népügyész képviseli.

— **Felkérem volt osztálytársaimat,** kikkel 1918-ban a debreceni református főgimnáziumban együtt tanultam és érettegizem, hogy 30 éves érettségi találkozókra 1948. június 27-én, vasárnap reggel 9 órakor az egyetemi klinikai telepen az anatómiai intézet antitermben megjelenni szíve kedének. Dében 12—1-g a református főgimnáziumban leszünk. A déj vonaltól érkezni egyenesen oda lehetnek. Dr. Tóth Imre egyet. or. r. tanár Debrecen 12.

— **Nagy napja volt a városi Szegyháznak,** örök hűségét esküdték egymásnak Kovács Nóra és No elj Zoltán szegényházi ápolók. Az esküvő után jól sikerült kulturális előadást rendezett a gondnok és az ápolók részére, melynek keretében Suta Gyula tanár tartott értékes előadást és hivta fel az ápolókat az egymásiránti megbecsülésre és szeretetre. A hazek. Dozozó Gimnázium színjátékát Csobay Lajos, Szörny Zsófia, Orai Irén és Kukli Sándor továbbá Baranyi Erzsébet és Nagy Sándor utóbbi humoros és klasszikus hangú zámával szórakoztatta és szerte, az ápolóknak igen kellemes és boldog órákat. A műsor után Nagy Sándor, Kovács István, Nagy József, Karap Béla, Kozák Gyula és Szilágyi János gondoskodott arról, hogy az ápolók családjai hanguláiban szórakozzanak.

— **Azok a KISOSZ tagok,** akik a legújabb munka közösségében részt kívánának venni folyó hó 24-én este 6 órakor jelentkeznek meg a KISOSZ Piac utca 28. szám alatti helyiségében.

— **A Kisiparosok Országos Szabad Szakszervezete** debreceni csoportja által június 26-án és 27-én rendezendő szülői értekezlet tisztáltpárosértekezlet és az országos iparosnaggyűlés változatlanul meg lesz tartva program szerűen.

— **A magyar kormány** áldozatkészsége folytán 53 külföldi, egyetem, hallgató számára vált lehetővé a háromhetes debreceni Nyári Egyetemre való tartózkodás. A külföldi hallgatók az előadásokon kívül hangverseneken, tanünnepnyírándulásokon vesznek részt és befejezésül egy hetet töltenek Budape ten.

— **A portorlói Vieques sziget** 11.000 lakosát eltávolították lakóhelyéről, mert az amerikaiak a szigetet az Egyesült Államok támaszpontjaul akarják felhasználni.

— **Ausztrában az építőmunkások** béremelésé, illetve a munkáltatók elzárkózása miatt általános építőipari sztrájk fenyeget.

— **Kelet-Németország lakossága** számára újabb 400 tonna szovjet gabonát küldtek.

* **Arverredé hirtelmény.** Alföldi Takarékpénztárnak végrehajtást szenvedett elleni 1000 Ft. tőke és jár. végrehajtási ügyében Debrecenben 1948 június 24-én délelőtt 12 órakor Szigliger utca 11. sz. alatti elárvereztek 4550 Ft. becsértékű bútorok, frógép, rádió és képek-ből álló ingóságokat. Róth Ernő bír. végrehajtó.

— **Féláron utazhat még Budapestre** június 27-én déli 12 óráig, a meghosszabbított Nemzetközi Vágárra. Vizsgautazás június 3-án 24 óráig. Vasári igazolványok és menetjegyek továbbra is kizárólag az „IBUSZ”-nál (Piac utca 16.) szerkeszthető be.

* **JÓ ALLAST AKAR?** Tanuljon gépirást, gyorsírást dr. Naményire gyorsíróiskolájában Piac 58. Lincolum-házban.

— **A debreceni Dohánybevitel-hivatal** a szabócsai és szegedi rózsadohánytermelők részére június 24-én, egyéb dohányfajtát: termelők részére június 25-én fizeti ki a rendes előleg IV. részletét. Miért is felhívjuk az érdekelteket, hogy akiknek dohányterületé, a pénzügyorség már felmérté, a fentírt napokon az előleg felvétele végett a Dohánybevitel-hivatalnál jelenjenek meg. Engedélyüké: és a lekározási jegyzéket hozzák magukkal. A két és fél hold és annál nagyobb területen termelő adóhataléki községi bizonyítványt is kötelesek felmutatni. Magyar Dohánybevitel-hivatal Debrecen.

— **Egy láthatatlan és hivatalos vendég** befekszik az ágyba és feléji az élekkamrát... Ozv. Poczelt Rezsóné Arany János u. 24. szám alatti lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki napközben, míg ő távol van, rendszeren behatol a lakásába, befekszik az ágyába, élekkamrájác pedig fosztogatja, vidáman megeszli Poczeltéle élelmékészletét.

— **Lopások.** A városi műszaki ügyosztály feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a városi kútjavító műhely vámospárosi-úti raktárából 170 forint értékű vascsövet ellopott. — Vaskik Mihályné, Kunhalom utca 25. számú lakásából ismeretlen tettes 250 forintot és bejelentőlapot lopott. — Nagy Gyula Kandia u. 7. szám alatti lakos bellegelői földjéről 200 húgymát ellopták. — Harmati Antal Bajnok u. 11. sz. alatti lakos Domsódi utcán lévő kertjéből burgonyát, zöldséget loptak. — Nagy Béláné feljelentést tett a rendőrségen, hogy a Bujcsy-Zsilinszky u. 27. számú ház udvaráról négy selyem hálóingét elloptak.

— **Lukács Béla volt miniszter** előtt kihirdették a NOT jogerős 12 évi fegyházbüntetését.

GYÁSZROVAT
Kiss György ácsoség 55. évében elhunyt. Temetése csütörtökön délután 4 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozójából. Gyászolják: bánatos felesége, egyetlen gyermeke Imre, valamint szülei, testvérei, sógora, rokonsága. Lakás: Dobó u. 23. Bartha vállalat.

Méy fájdalommal jelentjük
id. Balogh Albertné
Major Mária
64 éves korában elhunyt. Temetése szerdán 4 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozójából. Gyászolják: szerető és jó barát, szerartással Gyászolják: bánatos gyermekei, egyetlen menyegye, unokái, testvérei és rokonai. Lakás: Izrie u. 31. — Püsztai temetkezés.

Fajdalommal jelentjük
Horváth Ilonka
III. Dozi gimn. tanuló
24. évében elhunyt. Temetése ma délután 4 órakor lesz a Köztemető II. A. ravatalozójából. Gyászolják: szerető és jó barát Horváth István rendőrszakasz vezető nejevel Szőke Ilonával, egyetlen testvére, nagymamája, rokonsága. Lakás: Piac u. 75. Bartha vállalat.

SIRKÓAVATÁS
A Köztemetőben június 24-én délután 4 órakor kerül felavatásra teljesíthetetlen jó apa-nak és drága jó anyánaknak id. Nagy Imréné és nejeinek Keszés Erzsébetnek emelt stremelése, melyre a rokonokat, barátokat és ismerőseket szeretettel meghívja a Horogh család. A felszentelő beszédet Tray Sándor lelképásztor tartja.

